



Администрация города Дудинки  
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ  
17-19 января 2025 г.

Оглавление

**1. СМИ о Таймыре:**

- На севере края похолодает до -50С
- На Таймыр по зимникам доставят 229 тонн ГСМ
- В ближайшие два года на Таймыре будет реализовано семь социальных проектов

**2. СМИ о городе Дудинке:**

- Пассажиравтотранс информирует об изменениях расписания городского маршрута
- В «Арктике» покажут короткометражное кино

**3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:**

- В Норильске двое рабочих получили ожоги при порыве трубопровода

**4. СМИ о Красноярском крае и СФО:**

- В крае по новому нацпроекту отремонтируют 69 дворов
- Красноярцы стали отказываться от пользования кредитными картами
- В Красноярском крае пенсионерка переписала на аферистов квартиру и потеряла 5,5 млн рублей

**5. СМИ о России:**

- Нужна ли она вообще, – Медведев о нормализации отношений с США
- Федеральный бюджет РФ в 2024 г. исполнен с дефицитом 1,7% ВВП, как и было запланировано – Силуанов
- ВБ подтвердил прогноз роста ВВП РФ в 2025 году на уровне 1,6%
- Российские авиакомпании увеличили пассажиропоток второй год подряд. В 2025 году тенденция роста сохранится
- В России вступил в силу приказ о скидке в 50% на авиабилеты для детей

**6. СВО:**

- Итоги недели СВО: армия России освободила 8 населенных пунктов в ДНР и Харьковской области
- Мирошник: над зверствами ВСУ существует международная дипломатическая "крыша"

**7. Разное**

- Россия и Иран бросают вызов глобальным структурам управления Запада
- Россия денацифицирует Европу

**8. Курс валют**

**9. Прогноз погоды**

## 1. СМИ о Таймыре

### На севере края похолодает до -50С

20 января и вплоть до конца дня 21 января на юге Таймыра ожидается очень сильный мороз. Температура воздуха местами опустится до -50°С и ниже.

Спасатели края призывают одеваться как можно теплее, на улице не употреблять алкоголь, по возможности, не отпускать детей на улицу и не выходить самим.

НИА-Красноярск

### Началась поставка топливно-энергетических ресурсов на север края.

В северные районы Красноярского края по зимним автодорогам в этом сезоне планируют завезти более 36 тысяч тонн топливно-энергетических ресурсов. Основная часть горюче-смазочных материалов (ГСМ) пополнит запасы топлива на отопительный период 2025/26 года, сообщают на официальном портале Красноярского края.

На Таймыр по зимникам доставят 229 тонн ГСМ. Основной объем топлива завезут в поселки в феврале. Кроме того, топливом обеспечат населенные пункты Эвенкийского муниципального, Енисейского, Северо-Енисейского и других районов.

«Таймырский телеграф»

### В ближайшие два года на Таймыре будет реализовано семь социальных проектов

Компания «Норникель» назвала победителей конкурса социальных проектов благотворительной программы «Мир новых возможностей», среди которых семь проектов таймырцев. Всего «Норникель» поддержит 117 общественно полезных инициатив из Норильска, Таймыра, Мурманской области и Забайкальского края.

В числе победителей оказались Потаповская средняя школа с проектом «Школа Аниматоров Потапово», направленным на создание условий для развития креативных способностей старшеклассников; Таймырский молодежный центр с инициативой «Культурно-образовательный фестиваль «ART DAY» - развитие современной творческой среды для молодежи муниципального района; Автономная некоммерческая организация «Таймырский центр творческих инициатив» с программой «Нитью единой» (популяризация культуры и искусства народов Таймыра).

Также при поддержке гранта семейная родовая община коренных малочисленных народов Севера «Долон арыта» (Долон остров) планирует проведение ремонтных работ силами добровольцев в квартирах пожилых людей, проживающих в поселке Новая сельского поселения Хатанга, в рамках проекта «Руки добра». Территориально-соседская община коренных малочисленных народов Севера «Промысловик» победила с проектом «Экоперделка», направленным на формирование экологической культуры подростков и молодежи через проведение мероприятий по переработке вторсырья.

Кроме того, грантовые средства пойдут на развитие детского хоккея и лыжного спорта в Хатанге в рамках проектов «На лыжах к истокам» Хатангской средней школы-интерната и «Хатанга выбирает хоккей» АНО «Хоккейный клуб «Хатанга».

Таким образом, в 2024 году среди участников на Таймыре стали популярными темы патриотизма, работы с детьми с ограниченными возможностями здоровья и их родителями, работы с детьми трудовых мигрантов, профориентации для школьников.

Грантовый фонд конкурса составил 155 млн рублей. Проекты будут реализованы в 2025-2026 годах.

«Таймыр»

## 2. СМИ о городе Дудинке

### Пассажиравтотранс информирует об изменениях расписания городского маршрута № 4

Муниципальное унитарное предприятие «Пассажиравтотранс» сообщает, что в январе 2025 года внесены корректировки в расписание городского маршрута № 4.

Теперь по будням автобусы от остановки «Щорса 39» отправляются в 7:20, 8:40, 13:00, 17:05 и 17:45. От «нулевого причала» они выходят в 9:00, 13:20 и 18:05. В субботу и праздничные дни можно уехать от «Щорса 39» в 8:00 и 13:00, а от «нулевого причала» — в 8:20 и 13:20. В воскресенье автобусы не ходят.

### **В «Арктике» покажут короткометражное кино**

23 января в 15:00 в малом зале кинодосугового центра «Арктика» пройдут бесплатные показы фильмов в рамках «Эха» Международного кинофестиваля «Дни короткометражного кино» (Short Film Days).

Первая часть программы — «Суздальфест: часть первая 6+» — представляет собой подборку анимационных фильмов, затрагивающих вечные темы нашей жизни. Эти фильмы предлагают поразмышлять о лени, дружбе, понимании других и чувстве долга.

Вторая часть программы — «Звезды в коротком метре» — сосредоточена на игровых фильмах и исследует сложные переплетения человеческих судеб. Сталкиваясь с вопросами о взаимоотношениях родителей и детей, молодые авторы-фильмейкеры предлагают свежий взгляд и нестандартные подходы к извечным конфликтам и решениям, помогая зрителям открывать новое в привычном...

## **3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПр**

### **В Норильске двое рабочих получили ожоги при порыве трубопровода**

Двое рабочих получили химические ожоги при порыве трубопровода на Надеждинском металлургическом комбинате в Норильске Красноярского края, пострадавшие находятся в больнице, сообщает СУСК России по Красноярскому краю и Хакасии.

По данным ведомства, инцидент произошел 16 января в цеху производства нейтрализации серной кислоты Надеждинского металлургического завода. Во время запуска насоса произошел прорыв заслонки трубопровода. В цеху находились три работника, два из которых, в возрасте 26 и 31 года, получили химические ожоги.

"По данному факту следственным отделом по городу Норильск... проводится процессуальная проверка... В настоящее время двое работников предприятия находятся в больнице, им оказывается необходимая медицинская помощь", - говорится в сообщении.

РИА Новости

## **4. СМИ о Красноярском крае и СФО**

### **В крае по новому нацпроекту отремонтируют 69 дворов**

В этом году в крае благоустроят 69 дворов по программе «Формирование комфортной городской среды» нацпроекта «Инфраструктура для жизни».

Новые дворы появятся в городах Ачинск, Боготол, Бородино, Дивногорск, Енисейск, Железногорск, Зеленогорск, Канск, Красноярск, Лесосибирск, Минусинск, Назарово, Шарыпово, Заозёрный, Дудинка, Ужур, посёлках Солнечный, Кедровый, Берёзовка, Емельяново.

Проекты благоустройства дворов готовятся с учётом предложений жителей. Реализация проходит на условиях софинансирования: большая часть средств выделяется из федерального, краевого и местного бюджетов, оставшаяся доля от 2% до 20% стоимости работ оплачивают собственники домов.

Во дворах обновляют освещение, реконструируют проезды, устанавливают скамьи и урны. По желанию жителей на территории могут быть обустроены спортивные и детские площадки, проложены тротуары.

Для участия в программе жителям нужно провести общедомовое собрание собственников, на котором не менее половины участников должны проголосовать за благоустройство, утвердить эскизный проект и сметную стоимость работ. Затем документ поступает для рассмотрения в администрацию муниципалитета. Участие в программе проходит на конкурсной основе. Больше шансов на победу у жителей, которые вовремя

проводят капитальный ремонт дома, обустраивают цветники. Список лучших заявок муниципалитеты передают в министерство строительства и ЖКХ края.

В прошлом году в крае по программе «Формирование комфортной городской среды» нацпроекта «Жильё и городская среда» отремонтировали 109 дворов.

Красноярский край

### **Красноярцы стали отказываться от пользования кредитными картами**

В декабре 2024 и январе 2025 резко упала выдача кредитных карт. Как по России, так и в Красноярском крае.

По сравнению с началом 2024 выдача карт упала на 39,7%, лимит по ним — на 30,3%, он снизился с 173,8 млрд рублей по России.

Сильнее всего сократилось число оформленных кредиток в Республике Крым (-24,6%), Ханты-Мансийском автономном округе (-23,7%), Красноярском крае (минус 22,1%) и Кемеровской области (-19%).

По данным «Скоринг бюро», сумма просроченных платежей по кредитным картам приблизилась к рекордному показателю. На январь 2025 количество кредитных карт с просрочкой более 90 дней достигло 7,65 млн штук против 7,5 млн в ноябре 2024.

ДК

### **В Красноярском крае пенсионерка переписала на аферистов квартиру и потеряла 5,5 млн рублей**

В Красноярском крае 67-летняя пенсионерка поверила телефонным мошенникам и лишилась 5,5 млн рублей. Об этом рассказали в краевой прокуратуре.

Все случилось в конце 2024 года, когда одинокой пенсионерке позвонил якобы сотрудник мобильного оператора и предложил сверить данные. Для этого он попросил назвать номер СНИЛС, а затем — пришедший СМС-код.

Женщину смутило, что коды приходят с Госуслуг, но «оператор» объяснил это проверками. Однако чуть позже он все-таки сообщил, что ее личный кабинет взломали и там появилась доверенность на выдачу кредитов. После этого пенсионерку передали «представительнице МФЦ», которая объяснила, как поменять пароль, продиктовав для этого временный.

Затем женщине позвонил третий человек, который посоветовал перевести все деньги на безопасный счет. Кроме того, он настоял, чтобы женщина сходила в магазин и купила наушники — чтобы проводить манипуляции на смартфоне и разговаривать с мошенниками одновременно. Пенсионерка послушалась и сделала это на другой день.

Следующим шагом стала установка приложения Mir Pay для бесконтактной оплаты и перевод денежных средств через банкоматы. Когда сбережения кончились, пенсионерка взяла кредит и переоформила квартиру. Аферист уверил ее, что наложил право вето на договор, поэтому квартира никуда не денется от владелицы.

В сумме женщина лишилась 5,5 млн рублей. Возбуждено уголовное дело о мошенничестве.

newslab

## **5. СМИ о России**

### **Нужна ли она вообще, – Медведев о нормализации отношений с США. Медведев: На восстановление отношений с США уйдут десятилетия**

Зампред Совбеза РФ Дмитрий Медведев порассуждал о перспективе нормализации отношений между Россией и США. Политик поделился своими мыслями и сомнениями на этому поводу.

Медведев возложил ответственность за практически полный разрыв контактов между Москвой и Вашингтоном на администрацию Джо Байдена.

По словам политика, на примере 46-го президента США можно наблюдать, как опытный и «неглупый» политик превратился в маразматика полностью оторванного от реалий».

Зампред российского Совета безопасности поделился воспоминанием, что лично общался с Байденом, не страдающим от деменции. Но даже тогда американский деятель проявлял нездоровый интерес к Украине, который объяснял поручением Барака Обамы.

Однако со временем оно превратилось в идефикс, отметил Медведев.

В своем Telegram-канале российский политик отметил, что «старик ударился во все тяжкие». По словам зампреда СБ РФ, Байден фактически подвел НАТО и Россию к открытому военному противостоянию и едва не спровоцировал ядерную войну.

Медведев считает, что Байден полностью не справился с ситуацией как лидер крупнейшей державы мира. Он не смог верно оценить ситуацию, поставив экономическую выгоду для США от войны выше политических рисков и возможного фатального конфликта.

При этом Медведев указывает, что в вину Байдену можно поставить только его неадекватность. По мнению зампреда Совбеза РФ, ответственность за кризис отношений с Кремлем полностью лежит на администрации Белого дома. Именно советников и спецпредставителей Медведев обвиняет в том, что они оставили множество долгоиграющих «вредоносных закладок».

Дмитрий Медведев прогнозирует, что для нормализации отношений между Россией и США могут уйти годы и даже десятилетия. При этом, с учетом реалий и мировых тенденций политик не уверен, нужно ли это вообще.

Покидая Белый дом Джо Байден произнес короткую прощальную речь, в которой подвел итоги своего президентского срока. При этом уже бывший американский лидер даже не обмолвился об отношениях Москвы и Вашингтона. Однако отметил, что ему удалось укрепить позиции США в гонке за мировое лидерство, а ВС РФ проигрывают на фронте.

Мария Захарова, представитель российского МИД, комментируя речь Байдена, заявила «он рассказал, как США вредили другим странам».

runews24.ru/

## **Федеральный бюджет РФ в 2024 г. исполнен с дефицитом 1,7% ВВП, как и было запланировано - Силуанов**

Федеральный бюджет РФ по итогам 2024 года исполнен с дефицитом в ранее запланированном размере 1,7% ВВП, сообщил журналистам министр финансов РФ Антон Силуанов.

"Такой же и будет", - сказал он, отвечая на вопрос о фактическом размере дефицита в 2024 году при плане в 1,7% ВВП.

Изначально законом о бюджете на 2024 год предусматривался дефицит в размере 1,595 трлн рублей, или 0,9% ВВП. Весной прошлого года он был увеличен до 1,1% ВВП, или 2,120 трлн рублей.

Позже, после получения правительством права увеличить общий объем расходов федерального бюджета в 2024 году на сумму до 1,5 трлн рублей без проведения этих изменений через парламент, дефицит стал оцениваться в 3,296 трлн рублей, или 1,7% ВВП. В конце декабря министр финансов РФ Антон Силуанов говорил, что финальные параметры исполнения бюджета "уложатся" в ожидаемые 1,7% ВВП.

ИА "Финмаркет"

## **ВБ подтвердил прогноз роста ВВП РФ в 2025 году на уровне 1,6%**

Всемирный банк (ВБ) прогнозирует повышение ВВП России в 2025 году на 1,6%, в 2026 году - на 1,1%, говорится в январском докладе "Глобальные экономические перспективы". Таким образом, ВБ подтвердил озвученные в октябре прогнозы.

В 2024 году, согласно оценкам организации, рост российского ВВП составил 3,4%, замедлившись по сравнению с 3,6% в 2023 году.

Замедление темпов экономического подъема в РФ в прошлом году обусловлено главным образом ослаблением частного потребления в условиях жесткой денежно-кредитной политики и повышенной инфляции, отмечается в докладе.

ВБ ожидает, что в дальнейшем частное потребление и инвестиции в России продолжат ослабляться в связи с сокращением темпов роста зарплат и жесткой монетарной политикой. Организация также полагает, что снизятся бюджетные стимулы. "Экспорт энергоносителей, вероятно, будет постепенно повышаться", - говорится в докладе. "В долгосрочной перспективе ограничения со стороны производственных мощностей, в том числе трудовых ресурсов, вероятно, будут сдерживать экономический рост", - отмечают в ВБ.

Согласно прогнозу организации, рост ВВП развивающихся государств Европы и Центральной Азии в 2025 году составит 2,5%, в 2026 году - 2,7%.

ИА "Финмаркет"

## **Российские авиакомпании увеличили пассажиропоток второй год подряд. В 2025 году тенденция роста сохранится, но есть риски из-за ограниченного парка самолетов**

Пассажиропоток российских авиакомпаний в 2024 г. вырос на 5% до 111,3 млн человек, сообщил в начале января глава Росавиации Дмитрий Ядров. При этом еще в конце декабря ведомство прогнозировало пассажиропоток в 110,8 млн пассажиров, в том числе на внутренних линиях (ВВЛ) – 84,2 млн пассажиров, на международных (МВЛ) – 26,6 млн.

Детальную структуру пассажиропотока по авиакомпаниям и странам Росавиация и Минтранс пока не раскрывали.

Главный редактор портала Avia.ru Роман Гусаров отмечает значительный рост в 2024 г. международных авиаперевозок. В 2023 г. авиакомпании перевезли на МВЛ 22,4 млн человек, следует из данных Росавиации, – т. е., в 2024 г. показатель вырос почти на 19%. Эксперт связывает его с постепенным расширением географии и увеличением частоты полетов. «Пройдя через шок ограничений, мы постепенно начали более тесно сотрудничать с дружественными странами», – говорит он. Растет количество полетов в страны Ближнего Востока и Юго-Восточной Азии, а также в сопредельные государства – Армению и Грузию, поясняет Гусаров.

Выводы эксперта подтверждают данные авиакомпаний.

Крупнейший в России авиаперевозчик – группа «Аэрофлот» (входят компании «Аэрофлот», «Россия» и «Победа») в 2024 г. перевезла 55,3 млн пассажиров, сообщила группа 14 января. Это на 16,8% больше, чем в 2023 г. На внутренних линиях перевезено 42,6 млн пассажиров (+12,8% к уровню 2023 г.), на международных линиях – 12,7 млн (+32,7%).

Пассажиропоток «Ютэйр» вырос на 6% до 6,4 млн человек, сообщила компания 15 января. Количество пассажиров на международных рейсах «Ютэйр» увеличилось на 15%, на внутренних маршрутах прирост составил 3%. Два других мейджора российского рынка – S7 и «Уральские авиалинии» – пока не раскрывали операционные показатели по итогам 2024 г...

Ведомости

## **В России вступил в силу приказ о скидке в 50% на авиабилеты для детей**

Приказ Минтранса о скидке в 50% на авиабилеты для детей на внутренние рейсы российских авиакомпаний вступил в силу. Документ был размещен 10 января на портале правой информации и вступил в силу через 10 дней после публикации.

Перевозчики обязаны предоставлять льготу детям с российским гражданством в возрасте от двух до 12 лет, которые летят с сопровождающим. Детям до двух лет с одним сопровождающим на внутренних рейсах предоставляется 100-процентная скидка на билет без предоставления ребенку отдельного места. На международных рейсах скидка составит 90%.

Исключения в предоставлении скидок касаются бизнес-класса и субсидированных маршрутов. Авиакомпании также вправе самостоятельно устанавливать размер скидок для детей до двух лет на международных рейсах, если им предоставляется отдельное место. Также документ обязал авиаперевозчиков обеспечивать соседство пассажиров и детей до 12 лет в одном ряду, не разделенном проходом, без дополнительной платы.

Решение о предоставлении скидок на авиабилеты для детей принято по поручению президента Владимира Путина. 19 декабря он попросил правительство урегулировать вопрос со льготами на билеты на авиаперелеты для многодетных семей. Вице-премьер Виталий

Савельев сообщал, что льгота будет распространяться на всех детей до 12 лет, а не только из многодетных семей.

Коммерсантъ

## 6. СВО

### **Итоги недели СВО: армия России освободила 8 населенных пунктов в ДНР и Харьковской области**

Российские войска за прошедшую неделю с 11 по 17 декабря улучшили позиции на ключевых направлениях специальной военной операции и взяли под контроль восемь населенных пунктов в Донецкой народной республике (ДНР) и Харьковской области. Как следует из сводки министерства обороны РФ, общие потери ВСУ составили почти 13 тысяч военнослужащих. Уничтожены десятки единиц артиллерии и бронетехники, включая 26 танков, в том числе 3 германских «Leopard».

Так, активными действиями подразделений группировки войск «Запад» освобождены населенные пункты Калиново в Харьковской области и Терны в ДНР. При этом нанесено поражение живой силе и технике нескольким бригадам ВСУ, в том числе танковой, аэромобильной и штурмовой.

На этом направлении противник потерял до 3300 военнослужащих, четыре танка, 27 боевых бронированных машин, в том числе шесть бронетранспортеров M113 производства США и турецкий «Kirpi». Также уничтожены 72 автомобиля, 44 орудия полевой артиллерии, из них восемь производства стран НАТО, девять станций радиоэлектронной борьбы и 15 складов боеприпасов.

Вместе с тем, в результате решительных действий подразделений «Южной» группировки войск освобожден населенный пункт Янтарное в ДНР. За неделю на данном направлении ВСУ потеряли до 1655 военнослужащих, два танка, 22 боевые бронированные машины, включая два американских M113 и французский VAB, 31 автомобиль, 20 орудий полевой артиллерии, в том числе две 155-мм американские гаубицы M777. Уничтожены семь складов боеприпасов.

Подразделения группировки войск «Центр» также продолжили продвижение в глубину обороны противника и освободили населенные пункты Шевченко, Песчаное, Украинка и Славянка в ДНР. Потери украинских вооруженных формирований составили свыше 3770 военнослужащих, шесть танков, из них три танка «Leopard» производства ФРГ, 29 боевых бронированных машин, в том числе пять американских бронетранспортеров M113, боевая машина пехоты «Bradley» и два бронеавтомобиля «MaxxPro» производства США, французская VAB и турецкая боевая бронированная машина «Cobra II». Уничтожены 27 автомобилей и 45 орудий полевой артиллерии, в том числе три западного производства.

Кроме того, в результате активных действий подразделений группировки войск «Восток» освобожден населенный пункт Нескучное в ДНР. На этом направлении противник потерял свыше 1445 военнослужащих, четыре танка, семь боевых бронированных машин, в том числе боевую бронированную машину HMMWV и бронетранспортер «Stryker» производства США, 48 автомобилей и 18 орудий полевой артиллерии, из них пять производства стран НАТО. Уничтожены два склада боеприпасов.

В течение недели на линии боевого соприкосновения сдались в плен 49 украинских военнослужащих.

Ранее Минобороны России сообщило об освобождении четырех населенных пунктов в Курской области. На этом направлении российские войска «зачистили» от украинских боевиков почти две трети захваченной ранее территории российского региона.

РИА «Новый День»

### **Мирошник: над зверствами ВСУ существует международная дипломатическая "крыша"**

Над зверствами украинских боевиков против мирного населения в зоне специальной военной операции и курского приграничья существует "международная дипломатическая

крыша". Об этом заявил посол по особым поручениям МИД России по вопросам преступлений киевского режима Родион Мирошник в интервью телеканалу "Россия 24".

Ранее в селе Русское Поречное Курской области были обнаружены останки семерых местных жителей в подвалах жилых домов.

"Это говорит, во-первых, о существовании разрешения или даже поставленной политической задачи издеваться над мирным населением, тем самым просто запугивая население, то есть демонстрируя, что будет с вами, если вы попадете в руки украинских нацистов. <...>. Это говорит о существовании, скажем так, международной дипломатической "крыши", такого прикрытия, которое демонстрируют на данный момент заказчики этих преступлений на международных площадках", – сказал Мирошник.

Он добавил, что получал огромное количество свидетельств о зверствах ВСУ в отношении мирного населения как в курском приграничье, так и в ряде населенных пунктов в зоне спецоперации, включая Селидово, Часов Яр и Авдеевку.

По факту обнаружения тел мирных жителей в Русском Поречном Следственный комитет России завел уголовное дело против боевиков ВСУ по статье о теракте. Как подчеркнула официальный представитель МИД РФ Мария Захарова, "коллективный Запад" ждет от украинских боевиков издевательств над мирным населением.

Вести

## 7. Разное

### **Россия и Иран бросают вызов глобальным структурам управления Запада**

Главным внешнеполитическим событием уходящей недели стало подписание договора о стратегическом партнерстве между Россией и Ираном. Что сказано в этом документе, чем он отличается от подобного соглашения, подписанного Россией с КНДР – и какое значение он имеет для всего пространства Евразии?

Россия и Иран преподнесли Трампу подарок на инаугурацию. Именно так американское издание Atlantic оценивает соглашение о стратегическом партнерстве, подписанное президентом Владимиром Путиным и его иранским визави Масудом Пезешкианом 17 января в Москве.

Конечно, сам договор таким подарком не был, о чем заявил пресс-секретарь российского президента Дмитрий Песков. «Множество спекуляций на тему выбора даты подписания Договора о всеобъемлющем стратегическом партнерстве между Ираном и Россией накануне прихода к власти Трампа вызывают лишь улыбку. Пусть сторонники теорий заговора развлекаются», – пояснил представитель Кремля.

Российско-иранское соглашение разрабатывалось очень давно – на протяжении последних нескольких лет. Оно основывается не на сиюминутном желании бросить вызов Дональду Трампу, а на успешной истории сотрудничества между Москвой и Тегераном (в Сирии и не только), которое сейчас кодифицировалось документально. «Этот по-настоящему прорывной документ нацелен на создание необходимых условий для стабильного и устойчивого развития России и Ирана, всего нашего евразийского региона», – заявил Владимир Путин.

А вот в чем западные эксперты правы, так в том, что это соглашение стало частью более масштабного евразийского сотрудничества. «Оно... подчеркивает растущие четырехсторонние отношения Китая, России, Ирана и Северной Кореи – "оси агрессоров", чей совместный вызов избранный президент США пока не признал приоритетом», – пишет Atlantic.

Если отбросить клеймо «ось агрессоров» или «ось автократий» (как это сотрудничество называл Джозеф Байден), то мы действительно видим, как четыре важных евразийских игрока консолидируют свои усилия на благо развития евразийского пространства.

И действительно, российско-китайские и ирано-китайские договоры по этому поводу не были опубликованы. Ирано-северокорейские отношения (которые развиваются уже много лет, особенно в ракетно-ядерной сфере) тоже не публичны. Поэтому содержание отношений внутри «четверки» можно судить лишь по опубликованным договорам России с Ираном и КНДР.

В чем-то они похожи, а в чем-то и различаются – в силу разности партнеров и того места (географического и политического), в котором они находятся.

Так, оба договора подразумевают развитие комплексного сотрудничества как в военно-технической, так и в гражданской области. Да, договор с Ираном более обширный – там 47 статей (против 23 с КНДР). Но это объясняется лишь тем, что у Ирана гораздо более мощная экономика, военно-техническая и научная составляющие. Соответственно, каждая затронутая в соглашениях сфера становится основной для разработки и принятия соглашений на отраслевом уровне – например, между министерствами или крупными корпорациями.

Оба договора подразумевают не просто декларации и сотрудничество в области безопасных тем, но и конкретные шаги по защите взаимного суверенитета от внешних угроз. Например, экономических. И тут отдельного упоминания достойны статья 19 иранского договора и статья 16 корейского, касающиеся противоправного характера санкций. Согласно им, стороны не просто осуждают эти санкции, но и в случае, если против одной из сторон вводятся санкции, другая предпринимает «практические усилия для снижения рисков, устранения или минимизации прямого и косвенного воздействия таких мер». То есть, проще говоря, помогает эти санкции обходить.

Такого уровня сотрудничества у России нет с другими государствами – в том числе с теми, которые входят в состав российских интеграционных структур ЕАЭС и ОДКБ (за исключением Белоруссии). В лучшем случае российские партнеры исподтишка занимаются серым экспортом и импортом, но при этом говорят о том, что западные санкции соблюдают. С КНДР и Ираном же Россия фактически бросает вызов западным институтам глобального управления.

Если же говорить о различиях, то это пункты, касающиеся прямого нападения третьей стороны. В корейском договоре все четко и понятно. «В случае если одна из Сторон подвергнется вооруженному нападению со стороны какого-либо государства или нескольких государств и окажется таким образом в состоянии войны, то другая Сторона незамедлительно окажет военную и иную помощь всеми имеющимися в ее распоряжении средствами в соответствии со статьей 51 Устава ООН и согласно законодательству Российской Федерации и Корейской Народно-Демократической Республики». То есть речь идет о полноценном оборонительном союзе.

В иранском же документе все не так просто. «В случае если одна из Договаривающихся Сторон подвергнется агрессии, другая Договаривающаяся Сторона не должна оказывать никакой военной или иной помощи агрессору, способствующей продолжению агрессии, и будет содействовать тому, чтобы возникшие разногласия были урегулированы на основе Устава Организации Объединенных Наций и других применимых норм международного права», – говорится в документе. То есть это не оборонительный союз, а скорее соглашение о благожелательном нейтралитете.

В то же время разность формулировок не означает, что Москва ценит свои отношения с Пхеньяном ниже, чем с Тегераном. Дело в том, где эти государства находятся и что они сами хотят.

Так уж получилось, что все враги КНДР – США, Южная Корея и Япония – являются недружественными России государствами. Все они ввели против РФ санкции, поддерживают киевский режим. И уже, по сути, участвуют в войне против России. Поэтому если по какой-то причине они нападут на Северную Корею, то у России не будет никаких оснований не поддержать корейских товарищей материально. Более того, сам факт обозначения этой поддержки остудит горячие головы в Сеуле и Токио. Заставит их воздержаться от войны – и тем самым не позволит начаться ядерному конфликту возле Владивостока.

А сама КНДР не испытывает никаких иллюзий или зависимостей в отношении Запада. И вполне готова помогать России воевать с НАТО.

С Ираном же сложнее. Один из двух (наряду с США) главных противников Тегерана – Израиль – хоть и недружественное для РФ государство, но все-таки и невраждебное.

Другие же страны, у которых с иранцами сложные отношения – например, Саудовская Аравия – вообще являются партнерами и в определенных вопросах даже союзниками Москвы. И если их с Ираном разногласия перерастут в войну, то России выгодно будет не

воевать с саудитами, а как написано в договоре, «не помогать» им и в то же время «содействовать разрешению возникших разногласий».

К тому же сам Иран, например, не готов с оружием в руках защищать Россию в случае войны последней с Западом. Иранское общество (в отличие от северокорейского) расколото. Последние президентские выборы показали, что в Иране достаточно сторонников идеи нормализации отношений с Европой и даже с США. А поведение Тегерана в ходе последней фазы сирийского конфликта показало, что и решимости для конфликта с Западом у иранцев стало поменьше, чем при покойном президенте Ибрагиме Раиси.

Да, не исключено, что в какой-то момент пункт о коллективной обороне в отношениях с Ираном будет соответствовать северокорейскому. Иранский президент Масуд Пезешкиан об этом прозрачно намекает. Но пока что все так, как было подписано – и все стороны подобные формулировки устраивают.

Взгляд

## **Россия денацифицирует Европу**

Мы начали подготовку к великому нашему празднику — 9 мая Россия отметит 80-й день Победы. Нашим героям, вдовам героев, блокадникам и всем тем, кто ковал разгром над германским рейхом и его европейскими сателлитами, точно так же участвовавшими в агрессии против нашей страны, в ее разграблении, в убийстве советских людей, великим нашим согражданам государство отдает долг. Указ об этом подписал президент Владимир Путин.

Россия не забудет и узников лагерей смерти. Лагерь, созданных гитлеровским рейхом по всей Европе.

Фабрики совершения многомиллионных серийных убийств всех, кто не ариец, были сконструированы, построены, запущены в работу и функционировали потому, что европейская "культурная нация" решила, что Германия "превыше всего", и они — немцы — сверхчеловеки. Поэтому и решают, что делать с "недочеловеками".

В "недочеловеки" были записаны и русские. "Русские рабы" — это словосочетание тогда и вошло в европейский политический лексикон. Сам термин "просвещенные европейцы" позаимствовали в "Генеральном плане Ост". Он закреплял будущее "мировое господство Германии". До Урала. Господство без евреев и славян.

Мы этому сказали нет. И положили на алтарь Победы несколько десятков миллионов жизней. Жизней больших, жизней совсем крошечных, жизней взрослых, жизней детских, жизней стариков. "Мирового господства Германии" не случилось.

Сегодня наши жертвы, нашу кровь, нашу боль и наш Подвиг коллективный Запад и его медийка закатывают в асфальт игнора. Готовя тотальное забвение. Пример — корреспонденция французской "Монд". Речь о Треблинке, лагере смерти, в котором были уничтожены почти 900 тысяч, как писали в отчетах немцы, "недочеловек". Евреев и славян.

Слово "нацистский" употребляется с большой экономией. И без уточнения. Ну а слов "советский", "русский", "красноармейский" — в тексте нет вовсе.

Новая методичка в действии. Были "нацистские" "лагеря смерти". Которые находились в Польше. А потом эти лагеря сами "нацисты" уничтожили. Произошло это в июле 1943-го года. По причинам, которые не упоминаются. А еще в публикации говорится, что волонтеры занимаются "созданием музея и возвращением имен жертвам".

Поможем пораженной амнезией "Монд". Треблинку германские нацисты и их приспешники (охранниками-вахманами служили главным образом украинцы) уничтожили вместе с узниками. Наша победа в окопах Сталинграда не оставила бонзам Третьего рейха иного выбора, кроме как начать прятать следы злодеяний. Землю лагерную засеяли кормовыми травами и отдали в надел вахману, тоже украинцу с немецкими корнями по фамилии Стребель.

Сразу после освобождения Треблинки там побывал военкор (и будущий знаменитый русский писатель) Василий Гроссман. Его очерк "Треблинский ад" напечатали в 1944-м. Корреспонденцию распространили во время трибунала в Нюрнберге в 1946-м.

Военкор Гроссман рассказал, что вытворяли (приводя имена и фамилии) "культурные немцы" с женщинами и детьми, как убивали подростков, как мучили стариков.

Это делали не абстрактные "нацисты". Это делали немцы. И у этих немцев были имена, как существовали у них и фамилии.

Как бы французам, после того как их с нашей помощью освободили войска союзников, ни хотелось убрать упоминания о немцах, мы, русские, их поправим. И продолжим. Как бы французы ни мечтали стереть с жесткого диска памяти, что их страна, ее учреждения, ее функционеры, капитулировав в 1940-м, забыв о чести, долге и совести, начали прислуживать во всех преступлениях германским оккупантам на всех уровнях, мы, русские, им напомним. Напоминание не ставит под сомнение подвиг членов движения Résistance (Соппротивление), название которому дали тоже русские.

Всей западной медийной машине, получившей в преддверии нашего великого праздника Победы указания не замечать, ставить под сомнение Подвиг нашего народа, да и вообще о нем не говорить, стоит приготовиться к безусловной денацификации. Не в смысле "изучения русского языка", как об этом в мандраже заявил генсек Рютте — нам ваш "райский сад" не нужен и задаром, А в смысле знания на зубок истории нашей Великой Отечественной войны. Принесшей освобождение народам всей вашей объединенной Европы. Мы вас проверим. Столько, сколько захотим.

И мы сможем повторить, и столько раз, сколько потребуют этого наш долг и наша память, что без нашей крови, без наших жертв, без нашего общего Подвига, вас, таких лощеных, сытых и благополучных, так ненавидящих нас, и вместе со всей вашей "Монд", просто бы сегодня не было.

РИА Новости

## 8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 18.01.2025 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	102,41	▲ 0, 04
EUR	104,86	▼ 0, 95

## 9. Прогноз погоды

По данным гр5.ru погода в г. Дудинке

	Сегодня, пн, 20 января		Завтра, вт, 21 января				Ср, 22 января				Чт, 23 января				Пт, 24 января			
	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %																		
Осадки, мм																		
Туман, %															10			
Температура, °С	-47	-45	-44	-46	-49	-48	-45	-41	-37	-34	-31	-31	-30	-32	-36	-32	-28	-26
Ощущается как, °С	-60	-58	-57	-59	-59	-61	-58	-56	-53	-50	-46	-46	-44	-45	-44	-42	-40	-37
Давление, мм рт. ст.	740	741	743	744	746	747	748	749	749	749	748	748	749	751	754	756	759	762
Ветер: скорость, м/с	3	3	3	3	2	3	3	5	6	7	7	7	7	5	2	3	5	5
порывы, м/с	6	6	6				6	8	10	12	12	13	13	10			8	9
направление	С	С	С	С	С	С	С	С	С	С	С	С	С	С	С-3	Ю	Ю	Ю